



携手中东欧 共享新机遇

——第三届中国—中东欧国家博览会展现开放合作新气象

新华社宁波5月16日电
新华社记者

风从海上来，潮涌三江口。中国港口城市宁波，正以开放之姿展现蓬勃生机。

5月16日，主题为“深化务实合作 携手共向未来”的第三届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会在宁波开幕，展现出开放合作新气象。

展会扩容升级 助力深化务实合作

东钱湖碧波荡漾，中式廊桥造型的宁波国际会议中心跃然于湖畔，这是中国—中东欧博览会首次启用的新场馆，以容纳比第二届增长30%的参展商。

“中国—中东欧博览会是我们每年最为重视的活动之一。”波兰

投资贸易局驻华办事处中国区首席代表尤德良说，今年波兰投资贸易局共组织了10多家企业参展，除了带来传统的美妆、农食、琥珀等产品外，还新增了2家服务贸易企业。

步入智能制造展区，来自斯洛文尼亚的蝙蝠飞机以其独特造型吸引众多目光。

蝙蝠飞机营销总监刘丹介绍，蝙蝠飞机于2018年引进中国，【下转第3版】

第三届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会开幕

王勇易炼红致辞 王浩主持

浙江日报讯 第三届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会16日在宁波开幕，全国政协副主席王勇出席开幕式并致辞。

王勇指出，近年来，在各方共同努力下，中国与中东欧国家经贸合作成果丰硕。今年是中国—中东欧国家合作第二个10年起步之年，中方愿同各方一道，认真落实习近平主席和中东欧国家领导人达成的重要共识，继续秉持共商共建、务实均衡、开放包容、创新进取的原则，持续推进高质量共建

“一带一路”，不断释放中国与中东欧国家合作潜能，共同推动中国与中东欧国家务实合作行稳致远。

开幕式上，省委书记、省人大常委会主任易炼红，商务部副部长郭婷婷，匈牙利外交与对外经济部部长西雅尔多·彼得致辞，塞尔维亚副总理兼财政部部长西尼沙·马利视频致辞。省委副书记、省长王浩主持。甘肃省委副书记、省长任振鹤，中国国际贸易促进委员会会长任鸿斌，塞尔维亚农业林业和水利部部长塔娜斯科维奇出席。

易炼红代表浙江省委、省政府和全省人民向出席博览会的中外嘉宾表示欢迎。他说，浙江与中东欧国家坚持平台带动、优势互补、扩面提质，合作之“基”越来越牢，合作之“路”越走越宽，合作之“果”越结越多。我们将坚定不移沿着习近平主席指引的道路奋勇前进，创新办会机制，深化互动联动，提升服务水平，推动浙江和中东欧国家深化务实合作、携手共向未来。

有关国家驻华使节，中央和国

家有关部委，兄弟省（市、自治区）有关负责人，省和杭州市、宁波市领导彭佳学、卢山、张雁云、张学伟、姚高员、汤飞帆、徐宇宁出席开幕式。

15日下午，王勇还出席了第三届中国—中东欧国家联合商会第七次会议开幕式。他表示，希望中国—中东欧国家联合商会继续发挥好桥梁纽带作用，为推动双方友好交往和深化合作作出积极贡献。王浩在会上致辞，彭佳学、卢山出席。

浙洽会“投资浙里”高峰论坛在甬举办 卢山出席

本报讯（记者单玉紫枫）昨日，第二十四届中国浙江投资贸易洽谈会“投资浙里”高峰论坛在宁波举行。副省长卢山出席。

德国联邦经济发展和对外贸易协会、美国空气产品公司、日本尼得科集团等跨国机构和企业全球高

管发来视频贺词。来自海内外30余个国家和地区的150多家世界500强企业、跨国行业龙头、国际投行机构、中介咨询公司、知名商协会的客商嘉宾、部分兄弟省市代表等参会交流。

论坛上，还举行了重点外经贸

目签约仪式和“投资浙里”基金招商联盟成立仪式。

嘉宾主旨演讲环节，上海美国商会会长郑艺，阿斯利康中国副总裁、战略合作与业务发展部负责人陈冰，武田中国数字化科技团队负责人顾青，嘉兴市副市

长倪沪平，衢州市副市长田俊，浙江省发展规划研究院副院长潘毅刚等嘉宾围绕三个“一号工程”作主旨演讲。

嘉宾对话环节，浙江省商务厅、相关地市代表、国内外知名机构、在浙投资企业嘉宾以“千言万语话开放，共享浙江看未来”为主题，围绕市场开放、金融开放、政策开放、合作开放四方面，共话浙江的开放力度、开放决心、开放举措和开放机遇。

市领导华伟参加。

中东欧博览会特色活动精彩纷呈

本报讯（记者冯璋）昨天上午，第三届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会在宁波开幕。本届博览会主题为“深化务实合作、携手共向未来”，匈牙利担任主宾国，江苏省担任主题省。

时隔3年，本届博览会首次以线下为主、线上为辅的形式，开启

一系列精彩纷呈的特色活动。大会主要涵盖了会议论坛、展览展示、经贸洽谈、投资促进、人文交流、主宾国活动6个板块，举办一系列重要活动和贸易展览。

今年是中国—中东欧国家合作进入新10年的起步之年，也是扩大国际合作的关键之年。本届博览

会邀请高规格嘉宾，包括国外政要、驻华使节、企业代表，覆盖中东欧10余国。同时，博览会也吸引了全国30个省（市、自治区）、5个副省级城市、3个计划单列市组团参会。

作为唯一聚焦中国—中东欧国家合作的国家级展会，本届中东欧

博览会以经贸活动为主线，辅以科技、旅游、健康等多个领域，共安排27项重要活动，其中中国—中东欧联合商会第七次会议等7场由国家部委主办的机制活动，在博览会期间将发布系列合作成果。

本届博览会预计到会参展商超3000家，专业采购商超1万名，观展人数超10万人次，中东欧商品采购订单超100亿元，将为中国和中东欧国家企业“引进来”“走出去”提供更多机遇。

浙洽会21个项目现场签约 总投资98.5亿美元 其中宁波4个，总投资32.3亿美元

本报讯（记者单玉紫枫 通讯员史勇）21个重大外资项目现场签约，场内外共签约外资项目62个，总签约额177.8亿美元……

昨天举行的第二十四届中国浙江投资贸易洽谈会高峰论坛上，一个个数字振奋人心。

浙洽会是展示浙江对外开放形象的重要窗口，也是推动中国与海外各国深入投资贸易合作的重要桥梁。借着盛会的“东风”，宁波投身其中，立足自身在高端制造、智能家电、港航物流等领域的产业基础，积极开展产业合作。

据悉，此次签约的62个外资项目，主要来自美国、德国、法国、比利时、新加坡等国家和地区，涉及高端装备制造、生物医药、数字经济等高精尖行业领域。其中，总投资1亿美元以上项目35

个，10亿美元以上项目6个，世界500强和行业龙头企业项目17个，以大项目为龙头带动外资量质并进。

其中，现场签约的全省重大外资项目21个，总投资额98.5亿美元。涉及宁波的项目有4个，总投资额32.3亿美元，场内签约项目数、签约总投资额均居全省第一。宁波另有23个项目场外签约，场内外签约项目总投资额超600亿元。

今年以来，宁波深入实施“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”，从招商、政策、创新、服务四方面入手，以超常规举措大力推动吸引和利用外资工作。据市投促署消息，1月至4月全市预计实际利用外资20.4亿美元，同比增长17.2%。

中国(宁波)－中东欧国家女科学家创新与发展论坛举行 屠呦呦致贺信

本报讯（记者张凯凯 通讯员王双玲 张斯年）科技创新是引领时代向前的“涡轮”，而如何激发科创灵感碰撞、互换高阶智慧经验，将是中国和东欧各国未来的合作新方向。昨日，在坐落于东钱湖畔的院士中心，中国（宁波）—中东欧国家女科学家创新与发展论坛举行。

论坛以“创新科技、绿色发展”为主题，通过主旨报告、圆桌对话、共同倡议等环节，搭建起中国与东欧国家之间的科技、人文对话的平台，拓宽中国与东欧各国的科技创新渠道。

值得一提的是，论坛收到了来自中国首位诺贝尔科学奖获得者、甬籍科学家屠呦呦发来的贺信。在贺信中，屠呦呦表示，中国与东欧国家友谊深厚，多年来在科技、人文、经贸等众多领域深入开展合作。希望借此机会能更好地架起中国和东欧国家之间的科技交流桥

梁，打造面向未来的合作动能。本次论坛邀请了托马斯·葛格里等15位中东欧科学家，同时还邀请了王红阳、朱美芳等国内两院院士。在携手深化中国—中东欧国际科技创新交流的同时，论坛还旨在加强各国女科学家间的交流协作，发挥科技界的“女性力量”。

在论坛上，中国工程院院士王红阳、匈牙利科学院数学学部委员托马斯·葛格里、甬江实验室主任崔平等3位科学家，分别就医学、人工智能、科技成果转化等主题作了主旨报告。而德国国家科学与工程院院士皮特·萨赫逊亦主持完成了一场精彩的关于“人工智能和绿色发展”主题的圆桌论坛。

盛会时刻

第三届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会 第二十四届中国浙江投资贸易洽谈会

与中东欧的“奇妙约会”

昨日，来自斯洛文尼亚的企业代表现场展示雪具产品。（新华社发）

昨日，第三届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会在我市开幕，与中东欧的“奇妙约会”就此开启。这几天，这里不但有商贸往来，也有美食在舌尖的“相遇”……

昨日，在中东欧展区拍摄的一款出口欧洲的领克汽车。（新华社发）

昨日，市民和游客在宁波老外滩品尝美食。（新华社发）